Sada domacich uloh z UKTG ¢. 1

Termin: streda 20. 3. 2023, 23:59

Uloha 1. (2 body) Nech n je prirodzené ¢islo. Na zaciatku méme jednu kopku s n zeténmi. V jednom
kroku si vyberieme Iubovolnid képku s aspoil 2 Zeténmi a rozdelime ju na dve neprazdne kopky, jednu
s a zetonmi a druhu s b zeténmi. Za takyto krok ziskame ab bodov. Tento krok opakujeme do vtedy,
dokym vsetky kopky neobsahuji len jeden Zetén. Dokdizte, Ze bez ohladu na to, aké kroky sme
vykonéavali, za cely tento proces ziskame presne %n(n — 1) bodov.

Priklad. Na zaciatku mame kopku so 10 zZetéonmi. V prvom kroku ju rozdelime napriklad na dve
kopky s 3 a 7 zetonmi, za ¢o ziskame 3 -7 = 21 bodov. V druhom kroku si vyberieme napriklad
kopku so 7 zeténmi a rozdelime ju na 2 a 5 zeténov, ¢im ziskame 2 - 5 = 10 bodov.

Uloha 2. (2 body) Kolko najmenej ésel (navzéjom roznych) musime vybraf z mnoziny {1,2, . .. ,22},
aby zarucene existovala dvojica ¢isel, ktorych rozdiel je 3, 4 alebo 7. Vase tvrdenie dokazte.

Bonus. (1 bod) Vyrieste tlohu vseobecne pre mnozinu {1,2,...,n}.

Davame do pozornosti, Ze v ulohe 2 za dokaz preverenim vsetkych mozZnosti pomocou pocitaca ne-
udelime plny pocet bodov.

Uloha 3. (2 body) Uréte pocet vetkych 3-cifernych ¢isel takych, ze
a) ich cifry st z mnoziny {1,2,4, 7} a obsahuji prave jednu neparnu cifru;

b) ich cifry st z mnoziny {0, 2,5,8} a posledna (tretia) cifra sa 1isi od prvych dvoch (prvé a druhd
cifra vSak mozu byt rovnaké);

c) ich cifry si z mnoziny {1,2,3} a majui aspon dve cifry rovnaké.

V kazdej tlohe uvedte formalny dokaz vasho vysledku a tiez aj vypiste vSetky moZnosti. Vypisat
moznosti mozete dvomi sposobmi

e rucne — vtedy musi byt vidno systém, akym ste moznosti vypisovali;
e pomocou pocitaca — vtedy odovzdajte aj programy, ktoré ste pri vypise moznosti pouzili.

Idedlne by mal systém vypisovania moznosti (¢i uz ruény systém alebo program) korespondovat
s vaSim formélnym odvodnenim.
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Trojciferné ¢islo mozete formalne povazovat za usporiadant trojicu cifier, pricom prva cifra musi byt
nenulova.



